



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**THE PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление
Постоянного представителя Российской Федерации
А.К.ЛУКАШЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
4 октября 2016 года**

*О конституционном референдуме
в Азербайджане*

Уважаемый господин Председатель,

В связи с поднятым вопросом о состоявшемся 26 сентября конституционном референдуме в Азербайджане хотели бы отметить несколько моментов.

Наблюдатели по линии СНГ признали состоявшийся референдум легитимным, прозрачным, демократичным и отражающим волеизъявление народа Азербайджана. По оценкам Миссии СНГ, «результаты референдума подтверждают, что народ поддерживает внесенные в общественно-политическую структуру Азербайджана изменения».

БДИПЧ ОБСЕ за референдумом не наблюдало. Сожалеем, что Бюро не посчитало возможным осуществить мониторинг, несмотря на то, что референдум значился (и до сих пор значит) в «календаре выборов» БДИПЧ.

И это отнюдь не «финансовый» вопрос, хотя нас часто пытаются в этом убедить. Практика показывает, что решение руководства БДИПЧ – вопрос «заинтересованности» в этом Бюро. И принимаемое БДИПЧ решение является политическим.

В этой связи вынуждены возобновить призыв к БДИПЧ о принятии эффективных мер по тщательному и транспарентному планированию своих расходов. Хотели бы в очередной раз напомнить Бюро о необходимости пересмотра его «неконсенсусной» методологической базы, выработки единых и согласованных в рамках ОБСЕ правил и модальностей осуществления электорального мониторинга

Благодарю за внимание.